

Deficiencias que subsanar... Pequeñeces

Tenemos un colaborador espontáneo, espíritu, a lo que se ve, descontentadizo y cominero, que casi a diario nos favorece con sugerencias de temas y motivos para esta sección. De verdad que le agradeceremos su amistad y cooperación... aunque alguna vez nos invite a tratar puntos o a pedir remedios deficiencias que de antemano sabemos será inútil discutir sobre ellos o clamor porque se subsanen.

Por ejemplo, esta de que nos habla hoy, fíjese el lector si existe motivo para creer que nuestro colaborador es persona de buena fe y dotado de una fantasía casi volcánica; fíjese; ¡no pide nada más que la Compañía de Tranvías limpie y repinte sus coches! ¡Habrás visto hombre más confiado e iluso!

Indudablemente desconoce nuestro comunicante y amigo, las normas que se dan las grandes Compañías, en la explotación de sus negocios, una de las cuales, es la de no hacer caso de las quejas del público, ni preocuparse de nada que pueda ser limpieza, ni seguridad, ni menos comodidad. Ahí es nada; ¡pedir que se repinten los coches!

Con que se limpie la mugre repugnante de los marcos de las portezuelas y las huellas de las cabezas, nos daría mos nosotros por contentos...

Restaurant LAS ARENAS

Abierto todo el año
Teléfono 194.—Grao

Aspectos de la guerra futura Los gases de combate

Un libro reciente (1) ha puesto en un plano de palpitante actualidad los problemas que se relacionan con la guerra química del porvenir, y más particularmente con el empleo de los gases de combate.

Materia es esta muy apropiada para el desarrollo de hipótesis novelescas y fantásticas que, deformando la ya bien dura realidad, intentan presentar las contiendas del mañana con caracteres misteriosos y apocalípticos. Fijáremos, en forma esquemática, el verdadero estado actual de la cuestión; ello no será inútil, ya que en las guerras de hogaño el arma química puede afectar "directa y personalmente" a todos los habitantes de las naciones en lucha, sin distinción de edad ni de sexo. Cruel generalización moderna del carácter nacional asumido más cada vez por las contiendas humanas a partir de la Revolución francesa.

En primer término, bueno es hacer constar que, a pesar de las repulsas oficiales sobre la "legalidad" del uso de los gases de combate, a pesar de los esfuerzos realizados por la Sociedad de Naciones para proscribir su empleo, a pesar de la declaración formal contenida en el artículo 171 del Tratado de Versalles, que prohíbe terminantemente el empleo de "gases asfixiantes, tóxicos y similares" y de la prohibición temporal (por 10 años) acordada posteriormente en la Conferencia de Washington, a pesar de la evidente buena voluntad de algunos países, entre ellos Francia, que consigna a la cabeza de sus principales reglamentos militares la renuncia, en caso de reciprocidad, al uso de los gases como arma de guerra; es apenas dudable que la nación de más floreciente industria química no abandonará la utilización de arma tan poderosa para forzar la voluntad del ejército y del pueblo enemigos.

En este mismo sentido se expresa, aparte del francés Bloch, el alemán Hausman en una obra no ha mucho editada y ya clásica en el Reich; tal es el tenor de las declaraciones del coronel Fries, jefe del Servicio químico militar de Norteamérica y de las pronunciadas ante el Parlamento inglés por el subsecretario de la Guerra de interior británico. Y los hechos nos dicen que los Estados Unidos, Inglaterra, Alemania, Francia, Rusia, Italia... preparan y organizan la guerra química. Sólo los ilusos, los utopistas, pueden engañarse.

Pero, además, la prescripción de los gases sobre los futuros campos de batalla no puede fundamentarse en razones lógicamente válidas. Su aplicación durante la gran guerra motivó, por parte de los pueblos europeos, una vigorosa protesta, que tachaba de inhumano y de inmoral el nuevo medio de lucha. Dando de lado la reprochable infracción de los compromisos internacionales que supuso el primer empleo militar de un gas de combate, tales ideas, circunstancialmente muy explicables, no pueden hoy sostenerse. ¿Adoptáremos la ingenua postura espiritual de aquellos buenos caballeros del siglo XV, que consideraban como una vileza el uso de las rudimentarias armas de fuego de la época? El 27 por ciento de las

UNOS MINUTOS CON... El marqués de Lozoya

Segovia, histórica. -Lo hecho y lo por hacer. -Una novela valenciana. -El señor Arzobispo y el mar. -El barroquismo valenciano. -Opiniones

Joven, catedrático, poeta, marqués... ¿Verdad que todas estas cualidades producirían orgullosa inflación en la mayoría de las personas? Es frecuente ver individuos que, por la sola posesión de la más gratuita de ellas, aparecen con más ínfulas que un archiepiscopo. No ocurre tal en don Juan de Contreras y López de Ayala, quizá porque todas esas cualidades se dan en él de una manera auténtica y esplendorosa. Y es, por ende, un hombre de modestia espontánea, de afabilidad cordial.

Así se nos ofrece ya en los inicios de esta nuestra primera conversación en una sala de su domicilio, sito en la plaza del Príncipe Alfonso: sala de alabástricas paredes con oscuros muebles añejos y severa decoración.

—Usted es de Segovia, ¿verdad?
—De Segovia—contesta.— Puede decirse que en Segovia, en mi palacio, que tiene un jardín y muchos libros, pasé mi vida hasta ganar la cátedra de Historia de España en la Universidad de Valencia.

—Cosa que fué ¿en?...
—1923.
—Eran las primeras oposiciones, ¿no?
—Sí.
—Y el tribunal estaba formado ¿por?...
—Don Pío Zabala, don Antonio Ballesteros, don Fernando Valls y Taberner, don Antonio de la Torre y don Julián María Rubio.

Restaurant LAS ARENAS

Abierto todo el año
Teléfono 194.—Grao

Aspectos de la guerra futura Los gases de combate

pérdidas totales sufridas por el ejército norteamericano, que entró en combate cuando ya estaban en vigor los medios de agresión por los gases y los de defensa contra ellos, fueron debidas a dichos gases; pues bien, en el consiguiente tanto por ciento de bajas, el número de casos mortales fué pequeño. Los gases, pues, cuando los medios de ofensa y defensa en cierto modo se equilibran—lo cual no puede tardar en producirse si se trata del conflicto de dos naciones industrialmente poderosas—constituyen una arma acaso, más "humanitaria" que las tradicionalmente empleadas, suponiendo que tal adjetivo puede aplicarse a los medios bélicos de destrucción. El precedente dato estadístico demuestra, por otro lado y en forma irrefutable, la eficacia de los gases como arma de guerra.

El temor que despierta la utilización del arma química en los futuros conflictos guerreros, radica en las dos consideraciones siguientes: Primera: La posibilidad, y aun casi nos atrevemos a decir la probabilidad de producir, mediante ella, la "sorpresa técnica", esto es, el empleo de un gas contra el cual el ejército y pueblo enemigos no posean momentáneamente medios defensivos adecuados; las tropas, y tal vez las poblaciones, que en tal caso se encontraran atravesarían las mismas circunstancias trágicas en que se hallaron los ingleses

En sexta plana, informaciones y noticias de interés

cuando el 22 de abril de 1915 los germanos lanzaron sobre ellos la primera nube de cloro. Segunda: La posibilidad de actuar con los gases—conducidos por el viento, la aviación o la artillería—sobre el ejército y sobre el interior de la nación contraria, sobre las ciudades enemigas, bárbara eventualidad que no se puede excusar y contra la cual conviene precaerse.

Por lo que respecta a la "sorpresa técnica"—justo motivo del espanto que a la lucha de gases acompaña, porque ante dicha sorpresa los pueblos se hallarán por el instante inermes—no cabe, claro es, contra ella más que un recurso "mediato" de protección: el establecimiento de una potente industria química capaz de estudiar y producir, en un breve lapso, los medios apropiados de defensa contra el gas causante de la sorpresa. Esta es favorecida por la misma naturaleza, fácil al secreto, de la industria química, que no puede, por otra parte ser improvisada.

Restáanos, pues, considerar la actualidad de los gases, llevados a las zonas adversas principalmente por aeroplanos y cañones. Más para no alargar con exceso este artículo, dejáremos para otro posterior, si el lector en ello fuere servido, el esbozo de la utilización táctica de los gases, es decir, de su empleo sobre el campo de batalla y sobre el interior de la nación contraria, verdaderamente sostenida material y moral de un ejército, tal y como este empleo puede en la actualidad presumirse.

FERNANDO AHUMADA

UNOS MINUTOS CON... El marqués de Lozoya

Segovia, histórica. -Lo hecho y lo por hacer. -Una novela valenciana. -El señor Arzobispo y el mar. -El barroquismo valenciano. -Opiniones

Recordamos. El claustro y el patio de la Universidad. Sol blando. Doce campanadas de bello son. Y entre los profesores que se dirigen a las aulas, había un rostro desconocido. Un grupo de alumnos decía:

—Es el nuevo catedrático.
—Marqués.
—De apellido?
—De veras.
—Pero ¿hombre!
Aquellos estudiantes, en fin de cuentas, comulgaban con la común opinión hispana que ve en la cátedra una manera de vivir como otra cualquiera. Ignoraban que a la cátedra se puede ir lleno de una pura ilusión espiritual, henchido de una nueva propensión cultural. Y así había ido el marqués de Lozoya, quien—según nos confiesa ahora—dedica sus más fervientes entusiasmos a la cátedra y considera como los ratos más felices de su vida las horas que pasa en ella.

El entusiasmo por la cátedra puede ser demostrado exclusivamente en ella. Pero un buen indicio del entusiasmo catedral, es la tarea que se desarrolla al margen de la cátedra.

—¿Cuál es la lista de sus obras?
—"La casa segoviana", "Algunas notas sobre plateros segovianos del siglo XVI", "Historia de las corporaciones menestrales en Segovia", "Rodrigo de Contreras, Gobernador de Nicaragua en el siglo XVI", "La campaña de Navarra (1793-1795) en las cartas de la señora doña Juana María de Escobar y de Silva-Herrera, marquesa de Lozoya" y otras monografías referentes a temas segovianos.

Esta contestación, como la preguntada, se refiere a las obras históricas. Continuemos en ellas.

—¿Qué prepara usted?
—Una vida de "El canciller Pedro López de Ayala", para la "Colección Hispania", de la Editorial Voluntad. También estoy escribiendo sendas introducciones para los ocho tomos de la obra de Max von Boehm, sobre "La moda", que la casa Salvat, de Barcelona, edita espléndidamente. Esta obra, que es excelente, adolece, sin embargo, en lo tocante a España: defecto al que obedecen las introducciones que voy redactando y de las que ya se han publicado dos. Pero lo que actualmente me ocupa más es la preparación de una "Historia del Arte Español", en tres tomos, que me encargó la casa Salvat.

La casa Salvat—digámoslo entre paréntesis—es la editora de la popularísima "Historia del Arte", de José Pijoan y de la "Historia del Mundo", que está escribiendo el mismo José Pijoan, ese espíritu al que cuadra como a nadie el epíteto de peregrino. Esta indicación, quizá impertinente, contribuirá no obstante a que el lector se forme una idea del carácter y de la importancia que tendrá la obra que el marqués de Lozoya tiene en embrión.

... Y basta—por ahora—de historias. Hablemos ahora de las obras literarias de don Juan Contreras y López de Ayala.

—Comencé—nos dice—muy joven, a los 15 años, con unas obras de cuyo nombre no quiero acordarme, pero que me ilusionaban mucho, porque yo mismo intervenía en la pequeña imprenta segoviana donde aquellos libros eran compuestos. En 1920 me concedió la Real Academia de la Lengua el premio Fastenrath, por el libro de "Poemas castellanos". Posteriores son los "Romances del llano" y los "Sones espirituales". La última obra que he publicado es "El regidor", novela segoviana.

Nos paramos a conversar sobre esta novela, en la que el autor no ha querido utilizar personajes propiamente históricos, sino sencillamente colocar entes de fantasía en un ambiente histórico.

Ni será ésta la única novela que se habrá de apuntar en el haber literario del marqués de Lozoya. Tiene pensada una que se titulará "El guardián del Palacio Real", y en la que evocará los varios palacios reales que hay abandonados en la ciudad de Segovia y la interesantísima figura de don Carlos, el primer pretendiente. El siglo XIX le atrae mucho, muchísimo. Es más: piensa igualmente escribir con el título de "La alquería de los cipreses" otra novela que refleje el ambiente de las guerras carlistas en las tierras nobles y bravas del Maestrazgo.

Y ello nos hace inquirir:

—¿No prepara usted otras cosas inspiradas en Valencia?
—Algunos versos de los que escribo de tarde en tarde: versos inspirados en el mar, cuyo recuerdo me acompaña incluso cuando me encuentro en mi tierra castellana. Es notable—añade cambiando de tono—que los literatos valencianos hagan tan poco caso del mar, si bien no hay ocasión de extrañeza cuando se considera que la diferencia es general en la masa valenciana. A mí me agrada mucho pasear por la escollera. Y, mire usted, una de las pocas personas que tienen el mismo gusto, es el señor Arzobispo, natural de Burgos...

¿Verdad que tanto el detalle como la observación, son suculentos?
Y he aquí cómo por el cauce natural del diálogo, hemos llegado a con

Restaurant LAS ARENAS

Abierto todo el año
Teléfono 194.—Grao

Aspectos de la guerra futura Los gases de combate

versar acerca de los literatos valencianos.

Pero no de literatura antigua. Nuevotro ilustre interlocutor expresa serenamente, sin jactancia, que no está lo suficientemente preparado para emitir un juicio sobre la materia.

Pasemos, pues, al siglo XIX. El espíritu de Querol lo encuentra muy distanciado del actual. En cambio, gusta mucho de Llorente. Y no ya como poeta, sino en un aspecto en el que nadie ha hecho hincapié, como crítico de arte. Algunas de sus impresiones son notables, por cuanto se adelantaban a su tiempo. ¿Ejemplo? La opinión que forma a la vista del techo de Palomino en los Santos Juanes, y la opinión acerca de Vicente López, en quien ve un forcejeo hacia el barroco, a pesar de su educación y hasta de sus maneras clasicistas.

Derivación hacia el arte valenciano. En él ¿qué le interesa más al marqués de Lozoya? Rápidamente, inmediatamente, contesta:

—El arte barroco, que es una verdadera maravilla. Casi estoy por decir que el arte barroco valenciano es el más fino de todo el mundo. Y no solamente es admirable por los motivos, sino por la acabadísima ejecución. Vergara era un gran artista. También me interesan los pintores. Espinosa, por ejemplo, tiene a veces la talla de Velázquez. Es lástima que en Madrid se conozca tan poco la escuela valenciana, pues la representación de ésta en el Museo del Prado, no da una clara idea de la realidad. En cuanto a los primitivos, creo que la escuela portuguesa y la escuela valenciana son las más interesantes de la Península.

Pero volvamos a la literatura. Ya en ella, se impone una pregunta:

—¿Qué opina usted de Blasco Ibáñez?
—Que tiene una gran fuerza descriptiva...
—¿Y de Miró?
—Que es un gran estilista. Ello no obsta para que encuentre su espíritu muy separado del mío.
—¿Y de "Azorín"?
—"Azorín", o mejor dicho, la obra de "Azorín", es una de mis mayores observaciones. Esa obra descubre a los españoles una nueva sensibilidad. Tiene páginas definitivas como, por ejemplo, "Las nubes", "Una ciudad y un balcón", algunos capítulos de "Una hora de España" y de "Doña Inés"...
—¿Y de García Sanchiz?
—En realidad, no podría dar sobre él una opinión muy fundamentada, porque no he tenido muchas ocasiones de leerle.

Luego de hablar acerca de estos escritores, más o menos valencianos y más o menos consagrados, hablamos de los que empezaban. El marqués de Lozoya los conoce, los lee y los encuentra interesantes, aunque alguno de ellos vaya por sendas de vanguardia.

Basta, sin embargo, de literatura. Con este amable profesor de historia ¿por qué no hablar de los estudios históricos valencianos?
—En Valencia hay muy poco hecho. Mucho menos, desde luego, de lo que merece la historia valenciana. Lo más importante, a mi parecer, es lo hecho por Chabás. Santiago Cebrían Ibor, autor de una obra sobre los Fueros, creo que era una promesa de excelente trabajador. Y actualmente, hay algún núcleo, algún trabajador meritorio... Pero hay que hacer mucho más. Claro está que ello compete a la Universidad. Ella es la que debe preparar en los muchachos de ahora a los futuros investigadores. Investigadores, si. No bastaría con simples eruditos, porque los archivos guardan un gran tesoro inédito...

Todavía continuamos conversando con don Juan de Contreras y López de Ayala, marqués de Lozoya, catedrático ejemplar, novelista de temple, poeta que ha sabido poner en los odres ancianos una gota de menta moderna. Su charla es fluida, rapidísima, opulenta en ideas.

En sexta plana, informaciones y noticias de interés

ALMELA Y VIVES

La Universidad de Valencia, preterida

El resto de las Universidades españolas queda con ello en una situación secundaria. Claro está que nosotros lamentamos la situación en que quedan todas las Universidades exceptuadas, por decirlo así. Creemos, sin embargo, que lo más indicado es referir el caso a la Universidad de Valencia.

Ahora bien: téngase en cuenta que estamos hablando sobre un proyecto, no sobre una realidad establecida definitivamente. Y el período crítico es naturalmente favorable a la formulación de enmiendas y peticiones.

¿Quién las ha de formular? A primera vista parece que debiera ser la misma Universidad de Valencia. Pero quizá haya razones de tática que aconsejen enmiendas y peticiones a cargo de elementos que no pertenezcan precisamente a la misma Universidad. Y, en fin de cuentas, ¿no está la ciudad interesada, vitalmente interesada, en que su primer centro cultural tenga una vida pujante, próspera y ejemplar? A los representantes de la ciudad, en su más amplio significado, toca, pues, interponer su influencia para lograr que en la renovación universitaria que, según pa

Divagaciones nobiliarias Los Condes Grandes de España

Con la denominación de *Comites* o *Condes*, aparecen en tiempos de los Emperadores romanos los altos servidores de los Césares, llamándose *Comites limitenses* (en la baja latinidad *marchiones*), a los condes de las fronteras; *condes sagrados* y *condes palatinos del Sacro Palacio*, según el código teodosiano.

Marco Aurelio titula a los gobernadores de España *condes*, y en tiempos de Diocleciano y Maximiano, era conde en nuestra Península hispánica Severo, así como en los de Constantino Tiberio.

Según Salazar de Mendoza, eran más estimados en la época visigótica los condes que los duques, pues algunos de los que asistieron a los concilios de Toledo anteponian a la dignidad de duque la de conde, como Uvalderico.

En la segunda época visigótica, según cuenta Constantino Hermenepolano, ocupaban lugar preeminente los *condes espatrios*, capitanes de la guardia de la real persona, denominados de este modo a causa de las anchas espaldas que llevaban desnudas en las antecámaras. De esta época han pasado a la historia, tristemente célebres, el conde de Nimes y el conde de Julián.

Los condes Nepociano, Aldroito y Piniolo figuran en la Edad Media como rebeldes y traidores a la Monarquía, por lo que fueron terriblemente condenados a la última pena, habiéndoles antes sacado los ojos.

Valencia, durante la dominación árabe, figuró como uno de los siete condados del principado de Tadmir en el tratado de paz hecho entre Teodosio y Abdalaziz.

La dignidad hereditaria de conde en la forma que ahora se conoce empezó en tiempos de Alfonso XI en don Alvaro Núñez Osorio, a quien en el año 1328 concedió dicho Monarca el condado de Trastámara, con las ceremonias que se refieren en la crónica de este rey.

92 son los títulos de conde con Grandeza en la actualidad. El más antiguo de los existentes es el de Le mos, concedido con la dignidad anexa en 1366. Del siglo XV son Osorio, 1445; Altamira, 1455; Cabra, 1455; Miranda del Castañar, 1456; Fuensa lida, 1470; Monterrey, 1474; Aguilar de Inestrellas, 1476; Oropesa, 1477, y Oñate, 1481.

Los títulos de conde con Grandeza más modernos en España son el de los Andes, concedido en 1825, y elevado a Grande en 1924, y el de los Moriles, otorgado en 1921 y agraciado con la Grandeza en 1924.

Dos títulos de conde, los dos con Grandeza de España, están en posesión de una de las más salientes figuras de la escena española; nos referimos a don Fernando Díaz de Mendoza y Aguado, el ilustre actor que hoy llora la muerte de su esposa, la gran María Guerrero con quien compartió los condados de Balazote y Lalaing y el marquesado de Fontanar.

El condado de España, que eufónicamente parece demostrar un algo de concepto español, fué concedido a don Carlos España y Couerán, general francés, como nació en Ramefort, que se nacionalizó en nuestro país llegando a obtener el grado de teniente general, fué virrey de Navarra, Capitán general de Aragón, caballero de Santiago y gentil hombre de cámara de Su Majestad Católica.

A causa de su primitivo origen, existe el famoso adagio: "Carlos de España, conde de España, Grande de

Restaurant LAS ARENAS

Abierto todo el año
Teléfono 194.—Grao

Aspectos de la guerra futura Los gases de combate

de con la creación del premio de la Sociedad Astronómica de París.

La ciencia "astronómica,"

El problema de la navegación interplanetaria o "astronómica", como los fundadores del premio la han designado, es enorme. Su campo de estudios es también vastísimo, ya que toca más o menos directamente a casi todos los dominios de la ciencia. Está relacionado con la Física, que estudia la energía bajo todas sus formas, aun la intraatómica, todavía por explorar; con la Química, para la producción y conservación del hidrógeno atómico; con la Balística, con la Mecánica, para la construcción del vehículo; con la Metalurgia; con la Fisiología, para el fin en que el ser humano se lance al día a través del espacio.

La mayor dificultad que se opone para la realización de todos estos sueños es la de atravesar, sin la pérdida total de velocidad, nuestra atmósfera, cuya resistencia al avance de los cuerpos es formidable. Una vez alcanzada la capa conductora, situada, según cálculos, a unos 100 kilómetros de la Tierra, la marcha del vehículo no

En sexta plana, informaciones y noticias de interés

sería ya alterada, ya que el vehículo escaparía a todas las leyes de la atracción y de la gravedad.

Algunos sabios calculan que el vehículo interplanetario no podrá ser construido y experimentado con éxito hasta que no se conozca en sus menores detalles la energía intraatómica, que es actualmente casi desconocida. El día en que dicha energía sea conocida, un proyectil de aceleración consiguiente podrá desarrollar velocidades inverosímiles, en armonía con las distancias que tenga que recorrer. Así podrá emplear solo tres horas y vein tisiete minutos, con una velocidad horaria de 222.000 kilómetros, para ir a la Luna; treinta y cinco horas y cuarenta minutos, a una velocidad de 2.315.000 kilómetros por hora, para llegar a Venus, y cuarenta y nueve horas y veinte minutos, a 3.187.000 kilómetros por hora, para alcanzar Marte.

Divagaciones nobiliarias Los Condes Grandes de España

En la "Gaceta" de ayer va una disposición reglamentando el uso de los protectores de los caballos, en las corridas de toros, y lo primero que se advierte en lo ordenado, es una inconsecuencia: la de no aplicar el principio benefactor a todos los équidos, pues según salgan a ser muertos en una o en otra plaza, así se les indulta o por lo menos se tiene el ánimo de indultarles, dotándoles del susodicho peto. Por ejemplo: a los caballos que sean sacados a la plaza de Valencia, se les pondrá el mentado "peto" defensivo. A los que salgan en plazas de segunda categoría, por ejemplo Játiva o Alcira, no se les pondrá peto y podrán ser impunemente sacrificados.

Sobre todo si los montan ciertos picadores...

Otra inconsecuencia: la obligación de emplear los petos registrá desde el mes de abril, y ocurre preguntar: ¿se liberará de ella las corridas anunciadas para marzo? ¿Es que son de diferente clase los caballos que puedan ser muertos en uno u otro mes?

Si no se trata de una nueva veda, indudablemente es que existen "clases"; ¡oh ilusos reformadores de la vida! entre los mismos caballos...

Restaurant LAS ARENAS

Abierto todo el año
Teléfono 194.—Grao

Aspectos de la guerra futura Los gases de combate

de con la creación del premio de la Sociedad Astronómica de París.

La ciencia "astronómica,"

El problema de la navegación interplanetaria o "astronómica", como los fundadores del premio la han designado, es enorme. Su campo de estudios es también vastísimo, ya que toca más o menos directamente a casi todos los dominios de la ciencia. Está relacionado con la Física, que estudia la energía bajo todas sus formas, aun la intraatómica, todavía por explorar; con la Química, para la producción y conservación del hidrógeno atómico; con la Balística, con la Mecánica, para la construcción del vehículo; con la Metalurgia; con la Fisiología, para el fin en que el ser humano se lance al día a través del espacio.

La mayor dificultad que se opone para la realización de todos estos sueños es la de atravesar, sin la pérdida total de velocidad, nuestra atmósfera, cuya resistencia al avance de los cuerpos es formidable. Una vez alcanzada la capa conductora, situada, según cálculos, a unos 100 kilómetros de la Tierra, la marcha del vehículo no

En sexta plana, informaciones y noticias de interés

sería ya alterada, ya que el vehículo escaparía a todas las leyes de la atracción y de la gravedad.

Algunos sabios calculan que el vehículo interplanetario no podrá ser construido y experimentado con éxito hasta que no se conozca en sus menores detalles la energía intraatómica, que es actualmente casi desconocida. El día en que dicha energía sea conocida, un proyectil de aceleración consiguiente podrá desarrollar velocidades inverosímiles, en armonía con las distancias que tenga que recorrer. Así podrá emplear solo tres horas y vein tisiete minutos, con una velocidad horaria de 222.000 kilómetros, para ir a la Luna; treinta y cinco horas y cuarenta minutos, a una velocidad de 2.315.000 kilómetros por hora, para llegar a Venus, y cuarenta y nueve horas y veinte minutos, a 3.187.000 kilómetros por hora, para alcanzar Marte.

Divagaciones nobiliarias Los Condes Grandes de España

En la "Gaceta" de ayer va una disposición reglamentando el uso de los protectores de los caballos, en las corridas de toros, y lo primero que se advierte en lo ordenado, es una inconsecuencia: la de no aplicar el principio benefactor a todos los équidos, pues según salgan a ser muertos en una o en otra plaza, así se les indulta o por lo menos se tiene el ánimo de indultarles, dotándoles del susodicho peto. Por ejemplo: a los caballos que sean sacados a la plaza de Valencia, se les pondrá el mentado "peto" defensivo. A los que salgan en plazas de segunda categoría, por ejemplo Játiva o Alcira, no se les pondrá peto y podrán ser impunemente sacrificados.

Sobre todo si los montan ciertos picadores...

Otra inconsecuencia: la obligación de emplear los petos registrá desde el mes de abril, y ocurre preguntar: ¿se liberará de ella las corridas anunciadas para marzo? ¿Es que son de diferente clase los caballos que puedan ser muertos en uno u otro mes?

Si no se trata de una nueva veda, indudablemente es que existen "clases"; ¡oh ilusos reformadores de la vida! entre los mismos caballos...

Restaurant LAS ARENAS

Abierto todo el año
Teléfono 194.—Grao

Aspectos de la guerra futura Los gases de combate

de con la creación del premio de la Sociedad Astronómica de París.

La ciencia "astronómica,"

El problema de la navegación interplanetaria o "astronómica", como los fundadores del premio la han designado, es enorme. Su campo de estudios es también vastísimo, ya que toca más o menos directamente a casi todos los dominios de la ciencia. Está relacionado con la Física, que estudia la energía bajo todas sus formas, aun la intraatómica, todavía por explorar; con la Química, para la producción y conservación del hidrógeno atómico; con la Balística, con la Mecánica, para la construcción del vehículo; con la Metalurgia; con la Fisiología, para el fin en que el ser humano se lance al día a través del espacio.

La mayor dificultad que se opone para la realización de todos estos sueños es la de atravesar, sin la pérdida total de velocidad, nuestra atmósfera, cuya resistencia al avance de los cuerpos es formidable. Una vez alcanzada la capa conductora, situada, según cálculos, a unos 100 kilómetros de la Tierra, la marcha del vehículo no

En sexta plana, informaciones y noticias de interés

sería ya alterada, ya que el vehículo escaparía a todas las leyes de la atracción y de la gravedad.

Algunos sabios calculan que el vehículo interplanetario no podrá ser construido y experimentado con éxito hasta que no se conozca en sus menores detalles la energía intraatómica, que es actualmente casi desconocida. El día en que dicha energía sea conocida, un proyectil de aceleración consiguiente podrá desarrollar velocidades inverosímiles, en armonía con las distancias que tenga que recorrer. Así podrá emplear solo tres horas y vein tisiete minutos, con una velocidad horaria de 222.000 kilómetros, para ir a la Luna; treinta y cinco horas y cuarenta minutos, a una velocidad de 2.315.000 kilómetros por hora, para llegar a Venus, y cuarenta y nueve horas y veinte minutos, a 3.187.000 kilómetros por hora, para alcanzar Marte.

Información del Gobierno civil

El precio de la harina blanca

La Junta provincial de Abastos ha publicado una circular haciendo saber que, durante el presente mes, el precio máximo del quintal métrico con envase de las harinas blancas destinadas a la panificación, será de 68 pesetas.

Extintores de incendios para los cines

En el "Boletín Oficial" se inserta una real orden del ministerio de la Gobernación comunicando a los Gobernadores las marcas de los aparatos extintores de incendios de que deberán estar provistos los cines para su legal funcionamiento.

El lunes marchará a Madrid el Gobernador

Como dijimos, el lunes por la mañana marchará el señor Bermúdez de Castro a Madrid. El regreso lo efectuará el jueves o viernes.

Información marítima

El Premio Nobel de la Paz

Por real orden circular del ministerio de Marina se hace saber que el Comité del Premio Nobel de la Paz, del Parlamento noruego, ha acordado reconocer como calificados para presentar proposiciones de aspirantes al citado premio, entre otras entidades, a los miembros de las Asambleas legislativas, así como a los de los Gobiernos de los diversos Estados del mundo.

Subasta

En esta comandancia de Marina se ha recibido el pliego de condiciones referente a la subasta que muy en breve se verificará en el Arsenal de Cartagena de mil toneladas de hierro viejo. Al mismo tiempo se notifica que se dé publicidad, a fin de que puedan concurrir a la misma los elementos que les interese dicha subasta del puerto de Valencia.

El tiempo

Los telegramas recibidos hoy de distintos puntos de la costa mediterránea acusan buen tiempo y mar tranquilo, sin esperarse ningún cambio brusco durante veinticuatro horas por lo menos.

Movimiento del puerto

Vapores entrados: Esta mañana lo han hecho los siguientes: Vapor "Rius y Tautlet", español, de 917 toneladas, procedente de Vinaroz, con cargo general, de tránsito. Vapor "Jorge Anthony", holandés, de 1.065 toneladas, de Castellón, con cargo general, de tránsito. Vapor "Albers", alemán, de 594 toneladas, de Tarragona, con cargo general, de tránsito. Vapor "Gerano", inglés, de 1.249 toneladas, de Aberrina, con cargo general, de tránsito. Vapor "Osman", sueco, de 734 toneladas, de Burriana, con cargo general, de tránsito. Vapor "Gatmore", inglés, de 1.183 toneladas, de Burriana, con cargo general, de tránsito. Vapor "Vicente", español, de 298 toneladas, de Cetta, con cargo general, de tránsito.

Crónica teatral

RUZAFÁ

Hoy sábado cuarta representación de la joya lírica española en dos actos y tres cuadros, "La del Soto del Parral", alcanzando cada representación mayor éxito. Mañana domingo se representará en la función de las seis de la tarde y la de las diez de la noche. En la de las tres y media de la tarde se representará "Las castigadoras". Hoy todo el día se despacharán localidades en la contaduría del teatro para estas funciones con el aumento del 10 por 100.

La Noche Convertida en Día por el hombre moderno que usa lámparas Osram-Nitra. OSRAM

El segundo premio del sorteo de hoy, en Valencia

En el sorteo de hoy ha correspondido al billete 19.312, vendido en nuestra ciudad, el segundo premio.

Este billete ha sido expandido en ventanilla a décimos, en la administración número 9, de la calle de San Vicente.

Se ignora quiénes sean sus afortunados poseedores.

Los billetes de los números 1.819 y 24.130, premiados con dos mil pesetas, han sido vendidos en la lotería de la Subasta, donde el señor Bello ha expandido más de cien billetes de la centena del "gordo".

Información de Palacio Arzobispal

El señor Obispo de Oviedo

El señor Obispo de Oviedo, doctor don Juan Bautista Luis Pérez, que ha pasado unos días en Burriana, su ciudad natal, saludó ayer tarde a nuestro reverendísimo Prelado y esta mañana ha salido en el rápido, de regreso a su diócesis, siendo despedido en la estación por el señor Arzobispo y gran número de amigos sacerdotes y seglares.

El señor Arzobispo

Nuestro reverendísimo Prelado, el doctor Melo, ha celebrado esta mañana misa de Comunión en la iglesia de Santa Catalina mártir, donde la Hospitalidad Valenciana ha dedicado solemnes cultos a la Santísima Virgen de Lourdes.

La Comunidad ha estado concurridísima, habiendo asistido S. E. R., su capellán doctor Folgado y el capellán de la Hospitalidad doctor Mönfort. Esta tarde el doctor Melo asiste, en el Centro Escolar y Mercantil, a la segunda conferencia del gran músico Isaac Albéniz, "Su vida y su obra".

La Adoración Nocturna de Señoras

La fiesta organizada por esta cristiana entidad, que debió celebrarse en la Compañía, se celebrará mañana, a las cinco de la tarde, en la Colegiata de San Bartolomé, estando encargado del sermón el padre Ignacio Corrons, S. J.

Bendición de una imagen

Mañana, a las ocho, antes de comenzar el ejercicio de los siete domingos de San José en la parroquia de Santo Tomás, será bendecida una preciosa imagen de San José para que sirva de obsequio a los bienhechores del Catecismo y Escuela Parroquial.

Oficiará el señor cura don Enrique Sanchis, y asistirán los asociados jóvenes y los niños del Catecismo y Escuela Parroquial.

Ejercicios espirituales

Organiza a por la Asociación de Madres Católicas, comenzará una tanda para señoras el día 13 del actual, bajo la dirección del reverendo padre Luis Perera, S. J., y terminará el día 18.

Por la mañana, a las nueve y media, misa, lectura espiritual y meditación. Por la tarde, a las tres y media, lectura, conferencia, rosario y meditación.

El día 18, a las ocho, misa de Comunión general con Bendición Papal, cuya indulgencia podrán ganar las que hubieren asistido lo menos a cinco pláticas o meditaciones.

Información de la Diputación provincial

El ingreso de los reos exentos de responsabilidades en los Manicomios provinciales

Se ha dispuesto por real decreto que las órdenes para el ingreso de los reos exentos de responsabilidades por declaración de los tribunales de justicia y las de aquellos cuyas causas se han suspendido por haber caído en demencia después de cometido el delito, en los Manicomios, serán de carácter ejecutivo y urgente, siempre que les acompañen testimonio de la resolución dictada en la causa y la hoja de filiación preventiva, sin que las Diputaciones provinciales puedan oponer nada al inmediato cumplimiento de dichas órdenes.

En el caso de que alguna Diputación entienda que no le corresponde sostener al demente, por causa justa, le incumbirá la prueba de ello en un expediente administrativo, cuyos trámites no serán obstáculo para el ingreso del demente en el Manicomio donde se haya ordenado.

Información de enseñanza

Junta del Patronato

El lunes próximo, a las cinco de la tarde y bajo la presidencia del señor Rector, se reunirá la Junta de gobierno del Patronato Universitario para resolver asuntos de trámite.

A oposición libre

Se halla vacante y habrá de proveerse en turno de oposición libre, la cátedra de Lengua y Literatura Latinas, de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Sevilla, dotada con el sueldo anual de 6.000 pesetas.

Vacantes

La Universidad de Barcelona anuncia la vacante de dos plazas de médico de guardia en la sección de Cirugía del Hospital Clínico de aquella Facultad de Medicina, dotadas con el sueldo de 2.000 pesetas o la gratificación de 1.500.

Títulos

En la sección Administrativa de Primera enseñanza se han recibido los títulos siguientes: Doctor en Medicina, de don José María Claver y Navarro y de don Antonio Salvat Navarro. Licenciado en Farmacia, de don Vicente Aleixandre Ferrandis. Maestra nacional, de doña María Lacabra Gil y de doña María Cruz Yoldi Bajo.

Médicos escolares

Han sido nombrados médicos escolares de Madrid, con la gratificación anual de 3.000 pesetas: Don José García del Diestro, don Rafael Mena San Millán, don Manuel de Tolosa Sanchis, don Ricardo Garelli de la Cámara y don Federico Oliver Cobeña.

El 11 de Febrero

La fecha del 11 de febrero, proclamación de la efímera República en España, ha servido para que los antiguos republicanos, los que rinden plácido culto a sus ideales, y aquellos otros hombres de acción que la edad ha recluido en sus hogares, aún con servando con firmeza sus convicciones, salgan de su retraimiento y den señales de vida.

Esta noche habrá veladas en los varios casinos republicanos de distrito, haciendo uso de la palabra los socios más caracterizados de los mismos, y en la Casa de la Democracia se celebrará una velada interesante, que será presidida por el hijo del Verbo del republicanismo valenciano, Sigfrido Blasco Ibáñez, y harán uso de la palabra los señores Meliá, Alfaro, Just y Vargas, y se leerán unas cuartillas de don Félix Azáñi.

Corporaciones

Electra Valenciana, S. A.

Por acuerdo del Consejo de Administración, se convoca a la junta general ordinaria, que se celebrará en el domicilio social, Marqués de Molina, 2, a las diez horas del día 27 de febrero corriente, para la renovación parcial del Consejo, aprobación de la Memoria y balance y demás asuntos reglamentarios.

El depósito de Acciones puede verificarse en las oficinas de la Sociedad, en las de la Hidroeléctrica Española, en Madrid, y en las de la Hidroeléctrica Ibérica, en Bilbao.

Valencia 8 de febrero de 1928.—El presidente del Consejo de Administración, *Bernardo Gómez Igual*.

Información de Tribunales

El mal genio de un procesado

José Cardo Hernández, (a) Allero, de 21 años, penetró el 13 de junio del año 1926 en el domicilio de Leonardo Cano Soriano, Arzobispo Mayor, apoderándose de 150 pesetas en metálico y varios objetos valorados en 204 con 35 céntimos.

Al Allero ayudó otro ciudadano declarado rebelde, los cuales, al ser descubiertos por la hija del inquilino, la amenazaron con una pistola, logrando huir.

Como el procesado es reincidente, el fiscal don Luis de Luna, en su acusación, ha pedido se le castigue con seis años, dos meses y un día de prisión, oponiéndose a ello el letrado defensor don Pablo Meléndez Boscá, que aspira a que se le rebaje dicha pena.

Al terminar el juicio, el procesado ha pronunciado ciertas frases molestas para su abogado defensor.

Sala de lo civil

En la vista de un pleito sobre venta de vinos seguido entre don Antonio Pérez Belod y don Ernesto Pérez Gutiérrez, han informado los letrados don Ernesto Ibáñez Rizo y don Manuel Oller Celda, y en un mayor cuantía sobre pago de cantidad, don Matías Lorente y don Arturo Pérez Lucía.

El vicesecretario de la Audiencia de Madrid

Ha llegado a Valencia a pasar unos días con su señor padre, nuestro distinguido amigo el vicesecretario de la Audiencia de Madrid don Vicente Gargallo Tarín.

Justicia Municipal

El señor presidente de esta Audiencia don Francisco Barrios ha admitido las renuncias presentadas por los jueces municipales de Alpuente, Agullent y Castellón, y los suplentes de Alcántara, Domenjo, Maccaster, Olcoac del Rey, Burjasot, Jaraoc, Jativa, Masanagrell y Lugar Nuevo de la Corona, y ha nombrado juez municipal de Alpuente a don Manuel Broseta Cervera y juez municipal suplente de Domenjo a don Francisco Pérez Corachán.

Información Municipal

Multas a concejales

Hablando con el Alcalde acerca del Pleno convocado para ayer, en cuya sesión se había de tratar de la oferta de pavimentación de la casa Warrens, nos ha manifestado el señor marqués de Sotelo, que impondrá la multa reglamentaria a los concejales que no asistieron y a los que se ausentaron antes de la hora de sesión.

Becas municipales para alumnas de las escuelas

Hallándose vacantes tres becas correspondientes al turno de niñas, de 250 pesetas anuales, el Ayuntamiento ha acordado proveerlas mediante oposición entre las alumnas de las escuelas nacionales, municipales y subvencionadas por el mismo.

Dichas becas serán disfrutadas por las que resulten agraciadas, durante los estudios de la carrera que elijan, y previa justificación de hallarse las interesadas y sus padres en las condiciones que determinan las bases correspondientes.

Las señoras maestras comunicarán a la Alcaldía, por medio de oficio, en el plazo comprendido desde esta fecha hasta el 29 del actual inclusive, las alumnas que designa para tomar parte en estas oposiciones, indicando nombres, apellidos, edad, domicilio y situación económica de las mismas.

Las oposiciones comenzarán el 12 de marzo próximo, a las 16 horas, en las Casas Consistoriales, y el programa para el ejercicio oral estará de manifiesto en el negociado de Instrucción Pública de la Secretaría municipal, quince días antes del señalado para el comienzo de los exámenes.

Valencia, 11 de febrero de 1928.—El vicepresidente, *D. Criado*.

CARTELERA

Para hoy
PRINCIPAL.—A las 10:15 noche: Beneficio de la primera actriz Gloria Bayardo. Los amantes de Teruel y poesías recitadas por la beneficiada y Ricardo Calvo.
PRINCESA.—A las 10 noche: Tosca, por el tenor Sirvent.
APOLO.—A las 10 noche: Cine y variedades.
RUZAFÁ.—A las 10 noche: Mi novio y La del Soto del Parral.
ESLAVA.—A las 10 noche: La Casa de la Troya.
NOVEDADES.—Compañía Pepe Beut.—A las 6:30 tarde: Cine. El cuadro de regala y La pasta de la fornera.—A las 9:30 noche: Cine. La pasta de la fornera y El cuadro de regala.—A las 11:30: Cine. El cuadro de regala y El Serranet.
MODERNO.—Compañía Pepe Alba.—A las 6:30 tarde: Les chiques del barrio.—A las 9:45 noche: ¡Pobrets, pero honraets!—A las 11:15: Les ovelles a parelles y Dumenche de Rams.
OLYMPIA.—Sesiones continuas de cine a las 4:45 tarde y 9:45 noche.
LIRICO.—Sesiones de cine a las 4:30 tarde.
GRAN TEATRO.—Sesiones de cine a las 4:30 tarde y 9:30 noche.
COLISEUM.—Sesiones continuas de cine desde las 4:30 de la tarde.

Para mañana
PRINCIPAL.—A las 6 tarde: La Cenicienta.—A las 10:15 noche: La vida es sueño.
PRINCESA.—A las 5:30 tarde Aida.—A las 10:15 noche: La Favorita.
ESLAVA.—A las 5:30 tarde: El día menos pensado.—A las 6 tarde: La Casa de la Troya.—A las 10 noche: El señor Adrián el Primo o qué malo es ser bueno.

¿Quiere usted comer carnes y productos del cerdo, de todas clases, en las mejores condiciones de precio, higiene y calidad?

Nuestro matadero, siendo uno de los más importantes de España, puede atender a sus demandas tanto al por mayor como al detall.

"Visitenos y se convencerá"

Reservamos grandes sorpresas, que en breve se dirán; serán éstas de jamones regalados al público que nos honre con su visita.

El tranvía que sale frente a las puertas de Serranos le dejará en pocos minutos a la puerta de nuestros almacenes y matadero, titulados hoy como antes:

La Blanca - Gran Frigorífico, S. A.
TABERNES BLANQUES. — Calle Mayor

- Anuncios de espectáculos -

Teatro Principal
COMPANÍA COMICO-DRAMÁTICA DE RICARDO CALVO
Hoy sábado A las 10:15 noche
Beneficio de la primera actriz Gloria Bayardo
LOS AMANTES DE TERUEL
y poesías recitadas por la beneficiada y Ricardo Calvo

Mañana domingo, a las 6 tarde, 7ª matiné de abono Gran Moda, «LA CENICIENTA». A las 10:15 noche, «LA VIDA ES SUEÑO».
Lunes, a las 10:15 noche, beneficio de RICARDO CALVO, con «DON ALVARO O LA FUERZA DEL SINO».

ESLAVA
Hoy a las 10 noche,
LA CASA DE LA TROYA
Mañana, tres funciones
A las 3:30 tarde,
EL DIA MENOS PENSADO
A las 6 tarde,
LA CASA DE LA TROYA
A las 10 noche,
El señor Adrián el Primo o qué malo es ser bueno

Teatro Princesa
Compañía ópera italiana
Hoy sábado A las 10 noche
TOSCA
Por Carmen Guitart, ADOLFO SIRVENT, José Canudas

Mañana domingo:
A las 5:30 tarde, AIDA.
A las 10:15 noche, LA FAVORITA, por Sirvent.

LIRICO
HOY SABADO
Extraordinario programa
NOTICARIO FOX
EL JINETE MISTERIOSO
Drama del Oeste, por JACK HOLT
COCÓ, POLICIA
(Tintero mágico)
MARY PICKFORD (La muñequita del mundo), en la deliciosa y sugestiva comedia
LA PEQUEÑA VENDEDORA
GILBERTO, GIGANTE
Graciosa comedia en dos partes
Lunes próximo, sensacional estreno:
HIJOS DEL DIVORCIO
por Clara Bow y Esther Ralston.
Muy pronto: Ronald Colman y Vilma Banki, en
LA LLAMA MÁGICA

Pomada Madre Sacramento

Enfermedades de la piel
Elixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS
Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS
DOLOR DE ESTÓMAGO DISPEPSIA ACEDIAS Y VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS EN NIÑOS
Y Adulterio que, a veces, alteran con ESTREIMIENTO DILATACION Y ÚLCERA del Estómago
DISENTERIA
Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DESTETE y DENTICION.
33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
Ensayese una botella y se notará pronto que el estómago como más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.
5 pesetas botella, con medicación para años 8 días
Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Anuncie usted en La Correspondencia de Valencia

Teatro Olympia
TODOS LOS DIAS
¡GRANDIOSO ÉXITO!
LA TIERRA DE TODOS
Adaptación a la pantalla de la novela del mismo título mundialmente conocida
CRETA GARBO :: ANTONIO MORENO :: ROY D'ARCY
— LIONEL BARRIMORE —
«Película Metro Goldwyn»
Completan el programa otras películas seleccionadas.

Teatro Apolo
Hoy sábado, 6:15 tarde y 10:15 noche, CINE Y VARIETÉS
Programa cinematográfico
ATRACCION MESTRES (cantos y bailes regionales).
THE LUDOVIC'S (notable pareja de danzarinas).
Exitazo de la sin rival
CARMEN FLORES
Nuevo repertorio. Lujosas toillettes.
Butaca, 2'50 ptas. - General, 0'60
Mañana domingo, tarde y noche, **CARMEN FLORES**
Semana próxima, la grandiosa revista CHARIVARI.

Salón Novedades
Director: PEPE BEUT
Hoy, a las 6:30 tarde: CINE.
El cuadro de regala
La pasta de la fornera
A las 9:30 noche: CINE.
La pasta de la fornera
El cuadro de regala
A las 11:30: CINE.
El cuadro de regala
El Serranet

COLISEUM
Hoy sábado, tarde, y noche a las 9
Revista Falstaff (dibujos animados)
«EL VALLE DEL LOBO», por Jack Pickford
«RESURRECCION», según la famosa obra del conde LEON TOLSTOI. — «CAMPANILLAS ES DE ABRIGO», desternillante comedia en dos partes
Lunes: «METROPOLIS» (completa).

BA-TA-CLAN
Hoy, tarde y noche, grandioso programa de variedades por 40 hermosas artistas. Exitazo del coloso, del as, del único, del rey del canto jondo JOSE MUÑOZ, PENA (hijo), acompañado por el mago de la guitarra MANUEL BONET
Hoy, en el Cabaret, segundo baile de Máscaras, dos orquestinas, dos. Muchas mujeres bonitas. Muy pronto debut de LOLETA PÉREZ, MIRAMAR, ISABEL CAMAGHO, ADELINA DURAN y otras
Folies-Bergere (Antes Café Suizo)
El concierto preferido por el público y el más concurrido por su selecto y escogido programa. Hoy 4 tarde y 10 noche: Varietés y el vodevil de colosal éxito «La señora platea, profusamente iluminada 50 bellísimas señoritas, 50. Dos orquestinas. Colosal éxito de todo el programa. Lunes, estreno del picareco vodevil, «Cabría loca».
Viernes 17, beneficio de PINOCHO. Gran programa
Anuncie usted en «La Correspondencia de Valencia», y aumentará sus ventas

PASTAS PARA SOPA
TUSET
VALENCIA
Carrera breve y sin gastos
A los lectores de «La Correspondencia de Valencia»
Por 8'50 pesetas en Valencia y 9'25 por Correo certificado, se entregará un tomo, en tamaño 32 x 22, de la importantísima obra nueva de Tenebría de Libros por partida doble, Cálculo mercantil, Correspondencia, Sistema métrico decimal, Inventarios, Balances, Operaciones, Prácticas de Tenebría, Preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes, titulada:
Contabilidad Mercantil Simplificada
al alcance de todas las inteligencias, del profesor mercantil don Manuel F. Font, con cuya obra cualquiera persona puede hacer la Carrera de Comercio y la de Tenedor de Libros, en toda su extensión teórico-práctica y en el corto plazo de treinta días, sin necesidad de recurrir a los auxilios de escuela, academia ni profesor alguno. Los pedidos, con su importe, por Giro Postal a don Ambrosio Hufici Miranda, Pintor Sorolla, 16, librería. Caduca el día 18 de febrero.

Teatro Olympia
TODOS LOS DIAS
¡GRANDIOSO ÉXITO!
LA TIERRA DE TODOS
Adaptación a la pantalla de la novela del mismo título mundialmente conocida
CRETA GARBO :: ANTONIO MORENO :: ROY D'ARCY
— LIONEL BARRIMORE —
«Película Metro Goldwyn»
Completan el programa otras películas seleccionadas.

NOTICIAS Y COMENTARIOS

La Vida Deportiva
Mañana se celebrará la segunda jornada del campeonato de España

Balompie
Partidos y árbitros

He aquí los partidos que se jugarán mañana, correspondientes a la segunda jornada del campeonato peninsular y los árbitros que los dirigirán:

Primer grupo
C. Leonessa-R. de Sama; árbitro, Hernández.

Segundo grupo
Racing S.-R. Madrid; Cruella.

Tercer grupo
R. U. Irún-Patria Z.; Fausto Martín.

La llama mágica
El más sublime amor contado en la pantalla.

Cuarto grupo
Betis-Cartagena; Llovera.

Quinto grupo
Murcia-Valencia; Melcón.

Sexto grupo
Murcia-Valencia; Melcón.

Séptimo grupo
Murcia-Valencia; Melcón.

Octavo grupo
Murcia-Valencia; Melcón.

Noveno grupo
Murcia-Valencia; Melcón.

Décimo grupo
Murcia-Valencia; Melcón.

Undécimo grupo
Murcia-Valencia; Melcón.

Dodecésimo grupo
Murcia-Valencia; Melcón.

Programa en Valencia

El programa en Valencia

CAMPO DE LA CRUZ Camino Hondo del Grao
MAÑANA DOMINGO
CAMPEONATO NACIONAL DE FUTBOL
Sevilla = Levante F. C.
(Subcampeón de Andalucía) (Campeón de Levante)
A LAS TRES Y MEDIA DE LA TARDE

De unas Memorias interesantes

Vientos de borrasca
LA REVOLUCION

La situación política y social de Rusia antes de la guerra era insostenible. A pesar de rigores policíacos, el aire de fuera entraba por muchos resquicios.

El zar liberador muere, porque es taba rodeado por los nobles que le odiaban a causa de haber abolido la servidumbre.

Al fin se presentó el confesor del Emperador, y con voz entrecortada por las lágrimas, profirió lentamente estas palabras: "Por la voluntad de Dios, el Emperador Alejandro II ha muerto."

En Rusia dos especies de súbditos imperiales, unos sometidos a la regia común, otros los socios del Yacht-Club, raza especial, a quien no toda grandeza era accesible.

En una estación—cuenta la condesa—un grupo militar debía tomar el tren para ir a la guerra. El jefe, un capitán, está ya cómodamente instalado en un compartimiento con su mujer y dos hijos, cuando un suboficial, muy excitado, viene a decirle que han colocado cien soldados en un coche donde apenas hay cabida para cuarenta.

El 17 de febrero del año 1917 la condesa Kleinmiche, que tenía algunos amigos íntimos invitados, se dirigía con ellos hacia el comedor, cuando gritos angustiados, chillidos, voces de alarma llegan hasta ellos.

Busqué refugio en casa de un general que vivía con su hijo frente a mi palacio. Desde allí vi cómo se iban alumbrando uno a uno mis salones, cerrados desde el comienzo de la guerra; cómo la gentuza, armada de bayonetas, de bombas, de bayonetas, arrancaba los cortinajes y arrastraba mesas para unir las alas del comedor.

Los años pasan y la revolución se aproxima. Nicolás II, "el de los tristes destinos", sube al Trono. En las fiestas de su coronación se produce una terrible catástrofe, que cuesta la vida a 6.000 campesinos.

En Murcia existe mucho interés por la visita del titular valenciano, pero no son muchos los optimistas después del resultado contra el Sevilla.

El equipo sevillista llegó anoche, y aunque vienen muy animados para el partido, no son menos las confianzas que existen por parte de los campeones regionales.

El pueblo se inquietaba ya en todas sus capas. Aquella pasividad milenaria del mujik desaparece. Las injusticias del régimen se ponen más en evidencia con la guerra.

El equipo sevillista llegó anoche, y aunque vienen muy animados para el partido, no son menos las confianzas que existen por parte de los campeones regionales.

El equipo sevillista llegó anoche, y aunque vienen muy animados para el partido, no son menos las confianzas que existen por parte de los campeones regionales.

El equipo sevillista llegó anoche, y aunque vienen muy animados para el partido, no son menos las confianzas que existen por parte de los campeones regionales.

NOTICIAS Y COMENTARIOS

La Vida Deportiva

El lunes publicaremos la más amplia información deportiva de España: Velódromo-Hispano

Al anuncio de las carreras que, organizadas por el Club Ciclista Valenciano, se celebrarán mañana, a las 3.30, en el Velódromo Hispano, la expectación ha subido entre nuestra afición ciclista.

Habría prueba de enéfitos, match de persecución entre la pareja Alfonso Strada-Francisco Lozano, y otra compuesta por dos primerísimos jugadores, se correrá el record regional del kilómetro; tendrá lugar un match de velocidad entre "Miguelín" y Mesori, y finalmente, carrera por equipos, a la americana, de media hora de duración, en la que figura como inscrita en primer lugar la pareja Alfonso Strada-José Pérez "Miche Lin".

Este es el primer partido de Copa Consolación, organizado por la Federación Valenciana de Clubs de Fútbol, el cual promete ser de gran interés, dada la rivalidad existente entre ambos onces contendientes.

Formarán, probablemente: Pedret, Roca, Reyes, Amorós, Salvador, Rey, Rino, Cubells, Ródenas, Picolin y Cordellat, o puede que en el orden de la delantera, haya alguna variación, a base de los mismos elementos.

En Murcia existe mucho interés por la visita del titular valenciano, pero no son muchos los optimistas después del resultado contra el Sevilla.

El equipo sevillista llegó anoche, y aunque vienen muy animados para el partido, no son menos las confianzas que existen por parte de los campeones regionales.

El equipo sevillista llegó anoche, y aunque vienen muy animados para el partido, no son menos las confianzas que existen por parte de los campeones regionales.

El equipo sevillista llegó anoche, y aunque vienen muy animados para el partido, no son menos las confianzas que existen por parte de los campeones regionales.

El equipo sevillista llegó anoche, y aunque vienen muy animados para el partido, no son menos las confianzas que existen por parte de los campeones regionales.

El equipo sevillista llegó anoche, y aunque vienen muy animados para el partido, no son menos las confianzas que existen por parte de los campeones regionales.

El equipo sevillista llegó anoche, y aunque vienen muy animados para el partido, no son menos las confianzas que existen por parte de los campeones regionales.

El equipo sevillista llegó anoche, y aunque vienen muy animados para el partido, no son menos las confianzas que existen por parte de los campeones regionales.

El equipo sevillista llegó anoche, y aunque vienen muy animados para el partido, no son menos las confianzas que existen por parte de los campeones regionales.

El equipo sevillista llegó anoche, y aunque vienen muy animados para el partido, no son menos las confianzas que existen por parte de los campeones regionales.

El equipo sevillista llegó anoche, y aunque vienen muy animados para el partido, no son menos las confianzas que existen por parte de los campeones regionales.

El equipo sevillista llegó anoche, y aunque vienen muy animados para el partido, no son menos las confianzas que existen por parte de los campeones regionales.

El equipo sevillista llegó anoche, y aunque vienen muy animados para el partido, no son menos las confianzas que existen por parte de los campeones regionales.

El equipo sevillista llegó anoche, y aunque vienen muy animados para el partido, no son menos las confianzas que existen por parte de los campeones regionales.

El equipo sevillista llegó anoche, y aunque vienen muy animados para el partido, no son menos las confianzas que existen por parte de los campeones regionales.

El equipo sevillista llegó anoche, y aunque vienen muy animados para el partido, no son menos las confianzas que existen por parte de los campeones regionales.

M. DE ALMAGRO SAN MARTIN

El equipo sevillista llegó anoche, y aunque vienen muy animados para el partido, no son menos las confianzas que existen por parte de los campeones regionales.

El equipo sevillista llegó anoche, y aunque vienen muy animados para el partido, no son menos las confianzas que existen por parte de los campeones regionales.

El equipo sevillista llegó anoche, y aunque vienen muy animados para el partido, no son menos las confianzas que existen por parte de los campeones regionales.

El equipo sevillista llegó anoche, y aunque vienen muy animados para el partido, no son menos las confianzas que existen por parte de los campeones regionales.

El equipo sevillista llegó anoche, y aunque vienen muy animados para el partido, no son menos las confianzas que existen por parte de los campeones regionales.

El equipo sevillista llegó anoche, y aunque vienen muy animados para el partido, no son menos las confianzas que existen por parte de los campeones regionales.

El equipo sevillista llegó anoche, y aunque vienen muy animados para el partido, no son menos las confianzas que existen por parte de los campeones regionales.

M. DE ALMAGRO SAN MARTIN

No olvide usted... que el próximo lunes se estrena en el Gran Teatro EL LOCAL DE LAS GRANDES PRODUCCIONES

La Castellana del Líbano

Extraordinaria superproducción de exquisito y sugestivo asunto, al que presta su fascinador encanto el exótico país donde se desenvuelve la acción

Interpretada por los eminentes artistas Briette Marchal e Ivan Petrovich

Teatro Apolo
El martes 14 febrero
CHARIVARI
Colosal revista

portantes pugnas, alentando al equipo local, que aun cuando no sea precisamente su favorito, es en tales partidos el portastandarte del futbol de nuestra región, y sintiendo sus fracasos cuando los hay.

LIRICO = Lunes próximo
HIJOS DEL DIVORCIO
Superproducción PARAMOUNT de ambiente moderno y palpitante actualidad, por CLARA BOW y ESTHER RALSTON

M. DE ALMAGRO SAN MARTIN

M. DE ALMAGRO SAN MARTIN

RELIGIOSAS

SANTOS DE MAÑANA.— Dominica sexagesima. San Damián, Santa Eulalia, virgen y mártir, y los Siete Santos Fundadores de la Orden de los Servitas. Misa y oficio de la Dominica de segunda clase con rito semidoble y color morado y conmemoración de los Siete Santos Fundadores de los Servitas.

CUARENTA HORAS.— Continúan en la iglesia de Santa Catalina mártir. Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.— Turno de Nuestra Señora del Pilar. CORTE DE MARIA.— Nuestra Señora del Pilar, en los Santos Juanes.

SANTOS PARA EL LUNES.— Santa Catalina de Ricci, San Benigno, San Marcelo y San Policarpo. Misa y oficio de la Feria II con rito simple y color morado.

CUARENTA HORAS.— Concluyen en la iglesia de Santa Catalina mártir. Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.— Turno de San Francisco Javier. CORTE DE MARIA.— Nuestra Señora de Lourdes, en San Andrés.

Cultos para mañana: El Rosario matutino, a las cinco y media, del convento de la Encarnación a la iglesia de San Miguel y San Dionisio, donde será la misa de Comunión y plática.

En la Metropolitana, a las nueve y media, misa conventual solemne con música y sermón por el canónico doctor don Gaspar Archent.

En las parroquias, a las diez misa conventual con sermón.

En la Compañía, como terminación de los ejercicios espirituales practicados por las Hijas de María Inmaculada, a las seis y a las siete y media misas de Comunión, y por la tarde a las seis solemne función de perseverancia.

En San Lorenzo (Franciscanos), la archieparquia de la Purísima Concepción a las cuatro de la tarde exposición de S. D. M. Felicitación Sabarina, sermón, reserva y gozos.

En San Martín, en conmemoración de San Pancracio, misa de Comunión a las siete y media con plática por el doctor Lauzurica, canónico doctoral.

En Santa Catalina mártir, día tercero de Cuarenta Horas y novenario a Nuestra Señora de Lourdes. A las siete misa de descubrimiento, y por la tarde a las cuatro y media ejercicio de la novena con sermón por el padre Ramón Más, S. J.

En los Padres Dominicos, en honor al Dulce Nombre de Jesús, misa de Comunión a las ocho, y por la tarde a las cinco y media ejercicio con sermón por el padre Prior y procesión claustral.

En el Templo, en honor a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, a las siete y media misa de Comunión, y por la tarde a las cinco y media ejercicio con exposición de S. D. M. sermón por el padre Peña y procesión claustral.

Ejercicios de los siete domingos del Patriarca San José:

En la parroquia de San Andrés, a las ocho y por la tarde, a las cinco y media. En la Catedral, a las siete y media. En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las siete y media. En el Colegio de Niños de San Vicente, a las ocho. En San Lorenzo (Padres Franciscanos), a las seis y media y a las ocho. En la iglesia de San Carlos, a las ocho. En San Juan y San Vicente, a las 8. En el Santísimo Cristo del Salvador, a las ocho. En la Preciosísima Sangre, a las ocho. En San Esteban, a las seis y a las ocho. En la Compañía, a las seis y media y a las ocho y once y media. En Santo Domingo, a las ocho. En la Casa Natalicia de San Vicente Ferrer, a las siete y a las nueve. En la Colegiata de San Bartolomé, a las ocho. En el Pilar y San Lorenzo, a las siete y media. En San Miguel y San Sebastián, a las siete y media. En el Templo de las ocho. En San Nicolás, a las seis y a las ocho. En la iglesia de San José, de los Padres Capuchinos a las seis. En Santo Tomás, a las siete y media y ocho y cuatro. En Carmelitas, a las ocho. En los Santos Juanes, durante las misas de siete, ocho y una. En Santa Rosa, a las ocho y a las nueve. En San Martín, a las ocho.

Todos estos ejercicios son con misa de Comunión y plática.

Farmacias de guardia

Farmacias de guardia para el día 11 de febrero de 1928: desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

Don José Pérez Pau, Don Juan de Austria, 30; don Javier Pérez, Granvía Marqués del Turia, 18; don Rafael Couchoud, San Vicente, 149; don Mariano Igual, Santa Teresa, 17; señora Viuda de Corell, Roteroc, 1; don José Rubio, Trench, 25; y doña Amelia Gabriel, Pi y Margall, 10. Poblados marítimos: Don Leopoldo Chirana, Avenida del Puerto, 277, y don José Morales, J. Benlure, 133.

A los propietarios

Libritos de cien hojas de recibos talonarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta cincuenta céntimos.

PAGINA PARA LOS NIÑOS

Del ingenio de los que fueron Hércules (Lo que fueron sus doce trabajos)

Hércules era hijo de Júpiter y de Alcmena, princesa tebana. Reinaba entonces en Micenas Estenelo, cuya mujer estaba a punto de ser madre, y habiendo sabido la celosa Jumo que un oráculo había predicho que el hijo que iba a dar a luz Alcmena sería rey de Micenas, obtuvo de Júpiter que aquel de los dos niños que naciese primero tendría absoluto dominio sobre el otro, y en seguida hizo con su soberano poder que Euristeo, hijo de Estenelo, naciese antes que Hércules.

No contenta con esto, hizo Jumo que se llegasen a la cuna de Hércules dos serpientes para matarle; pero el niño las asió con sus manitas y las hizo pedazos. Palas quiso reconciliar a Jumo con el niño, y le llevó al Olimpo, y hasta logró que Jumo le diese de mamar para darle así la inmortalidad, y en esa ocasión dicen que cayeron unas gotas de aquella leche divina, lo que produjo en el firmamento una raya blanquecina, que es formada por una infinidad de estrellas que están a una inmensa distancia de nuestro globo, pero que por aquella causa llamaron "Vía Láctea", nombre que ha conservado.

Sabido que hubo Euristeo al templo, e instigado por la rencorosa Jumo, abusó del poder que sobre Hércules le había alcanzado aquella, convirtiéndole a unos trabajos tales, que han llegado a ser proverbiales.

La opinión general es que fueron doce los que efectuó Hércules, y le valieron la fama que tuvo. Fueron los siguientes:

Primero. Mató al invulnerable león de Nemea, ahogándole entre sus brazos, y desde entonces llevó siempre su piel sobre los hombros, y su armadura el cinturón de gorrón.

Segundo. Mató la hidra de Lerna, que tenía siete cabezas que se reponían; pero Hércules no se arrojó su piel sobre los hombros, y su armadura el cinturón de gorrón.

Tercero. Tomó vivo, y se lo trajo al Euristeo, a un jabalí que tenía sus cuernos en el monte Erinanto.

Cuarto. Mató, después de correr un año tras de él, a una cierva que tenía cuernos de acero y cuernos de oro.

Quinto. Echó de Arcadia a unos pájaros terribles que todo lo despedazaban con sus garras y picos.

Sexto. Venció a las valientes amazonas cerca del río Termodonte.

Séptimo. Venció y mató a dos terribles gigantes, Busiris y Diomedes, que hacían perecer a cuantos pasaban por sus estados.

Octavo. Venció y mató a Gerión, rey de España, que tenía tres cuerpos, lo que significa que había tres Geriones. El que mató Hércules fue el que era jefe de las tribus que poblaban a Galicia: la torre del faro de la Coruña, llamada Hércules, dicen que se levantó en el sitio del combate referido.

Noveno. Limpió las cuerdas de Angias, rey de Egipto, que contenían tres mil bueyes, y había treinta años que no se acababan lo que llevó a cabo sacando de su cauce el río Afeos y haciéndolo correr por las cuerdas.

Décimo. Domó al toro bravo que, para castigo de Grecia, había creado Neptuno.

Onceavo. Adormeciendo al fiero dragón que las guardaba, robó las manzanas de oro del jardín de las Hespérides. Eran éstas el fruto de unos árboles que regaló Jumo a Júpiter al casarse; el cual las colocó en el jardín de las Hespérides bajo la custodia de ese fiero dragón, hijo de Echidna y de Tifón.

Duodécimo. Bajó a los infiernos y se trajo al can Cerbero, y de camino a su amigo Tesco, a quien encontró allí.

Después que hubo felizmente cumplido a estos trabajos, anduvo Hércules por el mundo haciendo otras muchas hazañas. Liberto a Italia de Caco, famoso ladrón y protector de ladrones, hijo de Vulcano; rompió las cadenas que sujetaban a Prometeo sobre el monte Cáucaso. Venció en combate singular a Anteo, hijo de la Tierra. Castigó con muerte a Licón que había usurpado su trono y matado a Cibeón, su suegro. Dio paso al Océano para que formase el mar Mediterráneo que divide la Europa del África, separando la montaña Calpe y Abila, y abriendo así el Estrecho de Gibraltar, y en ambas montañas escribió el famoso "Non Plus Ultra" sobre unas columnas que allí levantó.

Tuvo muchas mujeres, siendo la última Deyamira, hija de Oeneo, rey de Calydonia. El centauro Neso se la quiso robar. Pero Hércules le mató con una flecha envenenada, por haberla impregnado en sangre de la hidra. Neso, antes de morir, dio a Deyamira la túnica que llevaba en su pecho en sangre, diciéndole que si su marido se la ponía, le sería siempre fiel, y en una ocasión en que ella tuvo celos de Yole, hija de Euristeo, de mandó a Hércules la túnica de regalo.

El se la puso, y al punto el veneno empezó a hacer efecto; se la quiso quitar, pero estaba adherida a sus carnes. Entonces, y con los más crueles dolores, erigió una pira, sobre la que se tendió, manchando a su amigo Filocetes que le prendiese fuego. Júpiter entonces se le trajo al Olimpo, en el que, no habiendo perdido su eficacia al matrimonio, se casó con Hebe.

Su arma habitual era una enorme maza de leña de olivo (que también se llama clava), que cuando subió al Olimpo clavó en tierra y se hizo un hermoso olivo. Dicen que Hércules, cuando bajó al infierno, iba con un rombo de álamo blanco, cuyas hojas se tñieron por su lado exterior de negro por el humo que allí había; por eso son por un lado blancas y por el otro negras.

FERNAN CABALLERO

Cuentos maravillosos

El lobo de la isla

¡Esto sí que fue mala suerte! Figúrese mi señor lector que el barco donde viajaban Pedro, Juan y Francisco, que iban a Cuba a entregar a un español una cartera llena de billetes que le habían dejado unos tíos suyos, naufragó.

Pero los tres amigos se unieron en la desgracia, y nadando, nadando, buscaron algún sitio donde guarecerse, y dieron con una cueva. Más cual no sería su sorpresa al ver que en el fondo oscuro brillaban unos ojos terribles.

Juan y Francisco huyeron en seguida y prepararon a los árboles. Pero Pedro, que era el que llevaba el dinero porque era el más valiente, se cruzó de brazos y esperó a ver qué era aquello, porque prefería salir pronto de la duda.

Los ojos empezaron a acercarse, y resultaron ser los de un lobo. El valiente Perico cogió una vara de zarza, llena de pincinos, y se defendió de las dos o tres acometidas que le quiso hacer el animal.

Hasta que la fiera se cansó, y se sentó en una piedra, como un perro, diciendo entre dientes:

—Este hombre es un valiente. A mí me gusta luchar con los valientes. ¡Ahora verá él!...

Cuando hubo descansado, volvió a acometer a Pedro. Y Perico volvió a defenderse. Pero el lobo llegó ahora más cerca, y tuvieron que luchar cuerpo a cuerpo. Perico fue valiente, y montándose en el animal le agarró fuerte, fuerte, las orejas.

Y el lobo dijo:

—Esto te va a costar muy caro, porque te voy a llevar a las habitaciones más terribles de mi cueva, y ya verás que mal lo vas a pasar.

—¿Puedes hacer lo que quieras? contestó el muchacho, porque lo que sea de mí será de ti. No te soltaré.

El lobo corrió por galerías oscuras, y al llegar a una que estaba algo alumbrada por un agujero como un pozo que subía hasta la superficie, le dijo:

—Eres el hombre más valiente que ha llegado a la isla, y te consiento que desententes a la hija del rey, que está aquí encerrada, convertida en león. Hay siete leones. Toma esta pistola de seis tiros. Con ella has de matar a las seis fieras que la acompañan, adviniendo cuál es la princesa. Puedes morir; pero puedes salvarla, en cambio.

Entonces Pedro se acordó de que llevaba el dinero que habían de entregar al chico de Cuba, y desde el fondo del pozo empezó a gritar:

Consejos, consejos y refranes

La vida es breve, pero lo suficientemente larga para hacerla buena y honesta.

No te preocupe la opinión del vulgo, sino la rectitud de tu juicio.

El que se para a escuchar los ladridos de los perros del camino, llega siempre tarde al final de su viaje.

Procura no acostarte ningún día, sin haber, con tus beneficios, granjeado un amigo.

El dinero se conoce en el sonido, y al amigo por el dinero.

Con la ignorancia se atropella, pero no se ve.

No compres nunca lo que no necesitas, bajo el pretexto de que es barato.

La virtud no es más que belleza interior.

Una herida se cura, pero la calumnia rara vez cicatriza.

La mentira es el refugio de los tontos o de los malvados.

Si quieres tener autoridad, sabe ser complaciente.

Águila subió por el pozo y dijo a Juan y a Francisco:

—Yo llevaré en el pico a la princesa y al que se comprometa a irme dando carne cada media hora.

—¿Puede ser carne de princesa? preguntaron los dos, hechos unos cobardes.

—No. Tiene que ser carne de hombre.

—Entonces veremos si se muere ahí dentro ese compañero nuestro, y te daremos de su carne.

Pedro lo oyó desde el fondo y gritó:

—¡Súbeme, águila, que yo salvaré a la princesa.

Sus amigos se echaron a temblar, pensando en que Perico lo podría. Pero el águila subió a Perico cogido por el cuello de la chaqueta, y éste dijo:

—Os perdono la vida. Quiero yo dar la mía, aunque sea por salvar a esta dama.

Se la ató a la espalda, y sacando un puñal de su cintura se dispuso a irse cortando él mismo la mano izquierda, y el brazo, mientras iniciaban por el aire la travesía del Atlántico, hasta llegar al reino del padre de la princesa Flor.

El águila le perdonó, y pudieron ir tranquilamente los dos en su pico hasta el país de la dama, donde el rey Pimpón celebró las bodas de Flor y Pedro.

Juan y Francisco purgaron con la soledad unos días su cobardía y su inobediencia, hasta que Pedro, ya principito, les envió un barco para que volvieran a su pueblo.

ESTRELLA

Almacén de disparates

El sabio desmemoriado

El profesor Lelo es un gran sabio pero también, un gran desmemoriado. Este astrónomo genial, que sabe la hora y el minuto de todos los eclipses, olvidó un día a menudo la hora de comer, y el número de su casa. Cuando su mujer le encargó alguna cosa, es necesario hacerle un nudo en el pañuelo.

Un día rogó a su esposa que le trajera un par de zapatos, pero al llegar a la calle el profesor, ya no se acordó de nada, volvió de nuevo a sus cálculos y leyendo de cifras las pavesas y los coches.

Al entrar a su casa se apercibió del nudo del pañuelo y se preguntó:

—¿Qué significa esto?

Se estrujó la cabeza, pero todo fue en vano. Hojeó sus recuerdos, pero entre ellos no encontró ninguno relacionado con el nudo.

Siempre pensando, siempre buscando, el profesor Lelo siguió andando atrás y llegó, sin apercibirse, a las orillas del Nilo.

Su cruel perplejidad llegó a emocionar a los cocodrilos y habría hecho llorar al mismo Esfinge, si éste, como todo el mundo sabe, no llega a tener los ojos de granito.

El profesor Lelo, con el pañuelo en la mano, subió a la punta de las Pirámides, atravesó los desiertos y las selvas virgenes.

Con su dolorosa ansiedad eterneció una familia de leones. En las orillas del lago Pap, una tribu de antropófagos lo nombró rey, y enterado de que en un bosque cercano había un gorila que pasaba por brujo, fue a consultarlo. Le presentó el pañuelo, pero como el gorila no había visto nunca ninguno, no comprendió nada de lo que le pedía.

De tanto andar, correr y arrastrarse, los zapatos iban gastándose que

era un contento, y al abandonar desconsolado la choza del gorila, puso el pie encima de un cristal de botella y la sangre empezó a teñir las plantas del camino.

Fue entonces cuando el dolor le hizo comprender la necesidad de unos zapatos, y al mismo tiempo se le iluminó la memoria. Por fin llegó a saber el por qué del nudo.

Saltó dentro de un barco, luego dentro de un tren, luego dentro de una zapatería, y por fin pudo cumplir el encargo de su esposa... al cabo de seis meses. Pero se encontró con que ella se había desposado con un hombre menos distraído.

PRINCIPAL.—Se celebró con toda brillantez el homenaje a los hermanos Quintero.

Como repetidamente anunciamos, ayen por la tarde pagó Valencia la deuda que tenía contraída con Serafín y Joaquín Álvarez Quintero, los infatigables creadores de arte teatral. Y la deuda fue pagada en la oportuna forma de un homenaje.

Ante una extraordinaria concurrencia de público, se fué desarrollando fielmente el programa.

La compañía de Rufa corresponsal poniendo cariñosamente "La reina mora", y un coro de "La del sótano del Parral". Gloria Bayardo, la primera actriz de la compañía de Ricardo Calvo, leyó admirablemente una poesía del señor Ramírez Bordes dedicada a los ilustres autores andaluces. La compañía de Ricardo Puga representó excelentemente el segundo acto de "El amor que pasa". Carmen Flores triunfó una vez más con su arte y sus inagotables recursos.

Bloria Bayardo, Encarnación Lara y Ricardo Calvo interpretaron preciosamente el paso quinteriano de "La fuente milagrosa".

Todos cuantos intervinieron en este homenaje obtuvieron aplausos. Y todos los merecieron, no solamente por el simple hecho de tomar parte en él, sino también porque visiblemente esmeraron su arte con objeto de que la función tuviera tan buen éxito artístico como ya lo había tenido económico.

MODERNO.—Estreno, con feliz resultado, de "Damenhe de Rams", de Alberto Martín.

Una obra que tomaba su título del Domingo de Ramos...

—¿Habrá palmas?—se preguntaba el público.

Apresurémonos a decir que las hubo. Y añadamos a continuación que estaban justificadas.

El señor Martín, uno de los más asiduos proveedores del teatro regional, ha escrito, en efecto, una comedia que tiene todas las condiciones necesarias para triunfar y hacerse simpática a la gente. Argumento bien llevado dentro de su sencillez, abundancia de recursos cómicos y sentimientos de buena ley. Versificación fluida...

La compañía demostró que sabe interpretar admirablemente estas obras finas y abundantes en matices. Pepe Albiá, tan gran actor como de costumbre, supo impregnar de fuerte carácter a su personaje. Le secundaron perfectamente los señores Vilar, Fernández, Grancha, Espi. Los señores Mateo, Tena, Casesnoves y Rivas—¡qué plantel de jóvenes actrices hay en el Moderno!—dieron a la obra el perfume de optimismo que tan bien había de sentarle.

¿Total?... Otro éxito... Y van...

Advertisement for SNUBBERS (GABRIEL) featuring a key and text: LOS AMORTIGUADORES MAS EFICACES, LOS MAS BARATOS DE COMPRA. No nos limitamos a venderlos; los ajustamos siempre gratuitamente. AUTO-ELECTRICIDAD Condé Salvaterra, 39 - VALENCIA

Fábulas ascéticas

La cotorra

Era un padre don Gil tan mentecato, y en educar sus hijos fue tan nulo, que la negra piedad, el desacato hallaban a sus ojos disimulo; siendo siempre su frase acostumbrada:

—¡Psh! cosas de la edad: ¡Eso no es nada!

Tantas veces soltó la frasecilla, que la aprendió a decir una cotorra; aplicando tan bien la taravilla,

que, apenas siente la infernal camorra que suscitan los chicos, la taimada entona con afán: ¡Eso no es nada!

Mas los chicos se hicieron zagalones, y a su padre devoraban a pesares, y cuando el infeliz sus aflicciones, sin consuelo lamenta por millares, execrando a su prole malhadada, la cotorra repite: ¡eso no es nada!

Ya de un hijo se encarga la justicia por yo no sé qué fraude o violencia; ya del otro, recibe la noticia de que herido salió de una pendencia; y, al maldecir su suerte desastrosa, cántale la cotorra: ¡Eso no es nada!

Pero al cabo ya es fuerza que se enoje, y en sus hijos la cólera desfoga, más uno, el más audaz, al padre coge, y, entre sus manos, con furor lo ahoga, y, al despedir el alma angustiada, la cotorra le dijo: ¡Eso no es nada!

¡Ay, padres! ¡madres! que en piedad y en orden no educáis vuestros hijos: ¡indolentes! Cuando, al fin, en los vicios se desbordan, serán vuestros verdugos inclementes; Y cara pagaréis la inocentada de decirles a todo: ¡ESO NO ES NADA!

Cádiz, 1829-1901.

Existen ciertamente criaturas maravillosas como las ballenas y las focas, cuya sangre es caliente y que viven en el mar. Estos animales no son, pues, y si bien viven en los mares, tienen que salir constantemente a la superficie para respirar. En esto consiste la respuesta a la pregunta. Sabemos que todo ser viviente tiene que respirar o morir, es decir, que tiene que hacer provisiones continuas de oxígeno. La duración y la calidad de la vida están en proporción con la cantidad de oxígeno que ella pueda absorber. Esta cantidad de absorción de oxígeno depende de la proporción de dicho gas que contenga la atmósfera que lo rodea.

De manera que, si bien la vida nació en el agua y permaneció allí por tiempos inmemoriales, no pudo hacer más progresos que los que le permitió la débil cantidad de oxígeno que contiene el agua y solo cuando salió del mar y pudo respirar el aire, aumentó sus progresos con el acrecentamiento de oxígeno que pudo aprovechar en el aire.

Existen ciertamente criaturas maravillosas como las ballenas y las focas, cuya sangre es caliente y que viven en el mar. Estos animales no son, pues, y si bien viven en los mares, tienen que salir constantemente a la superficie para respirar. En esto consiste la respuesta a la pregunta. Sabemos que todo ser viviente tiene que respirar o morir, es decir, que tiene que hacer provisiones continuas de oxígeno. La duración y la calidad de la vida están en proporción con la cantidad de oxígeno que ella pueda absorber. Esta cantidad de absorción de oxígeno depende de la proporción de dicho gas que contenga la atmósfera que lo rodea.

De manera que, si bien la vida nació en el agua y permaneció allí por tiempos inmemoriales, no pudo hacer más progresos que los que le permitió la débil cantidad de oxígeno que contiene el agua y solo cuando salió del mar y pudo respirar el aire, aumentó sus progresos con el acrecentamiento de oxígeno que pudo aprovechar en el aire.

Existen ciertamente criaturas maravillosas como las ballenas y las focas, cuya sangre es caliente y que viven en el mar. Estos animales no son, pues, y si bien viven en los mares, tienen que salir constantemente a la superficie para respirar. En esto consiste la respuesta a la pregunta. Sabemos que todo ser viviente tiene que respirar o morir, es decir, que tiene que hacer provisiones continuas de oxígeno. La duración y la calidad de la vida están en proporción con la cantidad de oxígeno que ella pueda absorber. Esta cantidad de absorción de oxígeno depende de la proporción de dicho gas que contenga la atmósfera que lo rodea.

De manera que, si bien la vida nació en el agua y permaneció allí por tiempos inmemoriales, no pudo hacer más progresos que los que le permitió la débil cantidad de oxígeno que contiene el agua y solo cuando salió del mar y pudo respirar el aire, aumentó sus progresos con el acrecentamiento de oxígeno que pudo aprovechar en el aire.

Existen ciertamente criaturas maravillosas como las ballenas y las focas, cuya sangre es caliente y que viven en el mar. Estos animales no son, pues, y si bien viven en los mares, tienen que salir constantemente a la superficie para respirar. En esto consiste la respuesta a la pregunta. Sabemos que todo ser viviente tiene que respirar o morir, es decir, que tiene que hacer provisiones continuas de oxígeno. La duración y la calidad de la vida están en proporción con la cantidad de oxígeno que ella pueda absorber. Esta cantidad de absorción de oxígeno depende de la proporción de dicho gas que contenga la atmósfera que lo rodea.

De manera que, si bien la vida nació en el agua y permaneció allí por tiempos inmemoriales, no pudo hacer más progresos que los que le permitió la débil cantidad de oxígeno que contiene el agua y solo cuando salió del mar y pudo respirar el aire, aumentó sus progresos con el acrecentamiento de oxígeno que pudo aprovechar en el aire.

Existen ciertamente criaturas maravillosas como las ballenas y las focas, cuya sangre es caliente y que viven en el mar. Estos animales no son, pues, y si bien viven en los mares, tienen que salir constantemente a la superficie para respirar. En esto consiste la respuesta a la pregunta. Sabemos que todo ser viviente tiene que respirar o morir, es decir, que tiene que hacer provisiones continuas de oxígeno. La duración y la calidad de la vida están en proporción con la cantidad de oxígeno que ella pueda absorber. Esta cantidad de absorción de oxígeno depende de la proporción de dicho gas que contenga la atmósfera que lo rodea.

De manera que, si bien la vida nació en el agua y permaneció allí por tiempos inmemoriales, no pudo hacer más progresos que los que le permitió la débil cantidad de oxígeno que contiene el agua y solo cuando salió del mar y pudo respirar el aire, aumentó sus progresos con el acrecentamiento de oxígeno que pudo aprovechar en el aire.

Advertisement for LOS MEJORES DULCES HORNOS Y PASTELERIA - de - MANUEL HERRERO PI Y MARGALL, 7

Advertisement for HOTEL SIMÓN SEVILLA

AYUNTAMIENTO DE VALENCIA

Sesión extraordinaria

Bajo la presidencia del Alcalde celebró ayer sesión extraordinaria el Ayuntamiento para resolver sobre la proposición de la S. A. Pavimentos Warrenite-Bitulithic...

Se celebró una, antes de la sesión pública, de más de dos horas y media. La sesión estuvo muy concurrida, pues asistieron todos los ediles...

te de excepción de subasta para contratar con la S. A. Pavimentos Warrenite-Bitulithic, por tratarse de un sistema de pavimentación patentado...

ción del oportuno presupuesto en el que se consigne el importe total del gasto a realizar y de los ingresos...

7.º Este acuerdo no será firme hasta que haya transcurrido el plazo de veinte días a contar desde la publicación de este acuerdo en la prensa diaria de Valencia...

Noticias locales

Ha regresado de Madrid el juez don Francisco Montede que, como dijimos, marchó a la corte a practicar ciertas diligencias relacionadas con el asunto de la cuota militar...

La próxima semana el señor Montede marchará a Barcelona a continuar sus trabajos de investigación. Procedentes de Alicante, han llegado don Luis Linares y Mr. Harold Cart; de Barcelona, el señor Ludvig Faubel y el señor Hugo Huber...

Con dirección a Madrid han salido don Constantino Ara, don Santiago Esteban, don Angel Carrau y don Urbano Anguiano y señora, y don Barcelona don Juan Curbos, don Emilio Tato y don Walter Becker.

Tenemos a la vista el número 83 de "La Semana Gráfica", que supera a los anteriores, ya que en sus páginas se condensan las más diversas e interesantes notas gráficas y literarias e informativa de toda España y extranjero.

Su precio es el de 30 céntimos. BABY-Lauria, 4.-ROPA BLANCA CONFECCIONES PARA NIÑOS

Han regresado de Madrid esta mañana, en el expreso, el ingeniero director de la Electricidad Valenciana don Modesto de Córdoba y el jefe del material móvil de la Compañía del Norte señor Marquette.

Después de haber pasado unas horas en Valencia, ha regresado a Barcelona el jefe de la División volante de los Ferrocarriles don Ricardo Castro.

En el Ateneo Valenciano XX, mañana por la noche, función de teatro a beneficio de los bailes de Carnaval.

Telegramas detenidos en la Central de Telégrafos por no haber sido encontrados sus destinatarios: Ramón García Ramilletes, 1; Miguel Puentes, Barcelona, 114; José Alday, C. Amorós, 42; Couchoud; Globo; Paramount, Sleeping.

ALMACENES AMADOR.—Sursural. Géneros blancos, baratísimos.

Por estar mal intercalada una línea dejó incompleto el último párrafo de la gaceta en que ayer dábamos cuenta de la reunión celebrada por todos los presidentes de comisiones de fallas de Valencia...

La temperatura ha experimentado también cambios bruscos, pues tras una noche fría, en la que el termómetro ha señalado un mínimo de 2º, ha seguido una mañana benigna...

La presión barométrica ha sido de 763 milímetros; la humedad relativa de 56%; y la brisa domina de los cuadrantes del Oeste.

Lonja de Valencia

Información comercial del día de hoy. Todos los precios indicados se entienden en origen, en las monedas, condiciones usuales y para partidas de un vagón en adelante.

11 febrero de 1928

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Table with columns: Productos, Clases, Precios (Ofertas, Operaciones), Mercado. Lists various goods like Arroz, Alubias, Cacahuet, Trigos, etc.

Salvados. Cuartos duro, 28; Idem candela, 31; Floretas duro, 26; Idem candela, 24; Mediano duro, 25; Idem candela, 29; Hoja duro, 26; Idem candela, 28.

Palpa de remolacha. Navarra, 230; Aragón, 225; Granada, 225.

Pasta (Tritada). Cacahuet, 26; Coco, 27.

Aceites oliva. Andaluz corriente, 76; Finos, 80.

Aceites de semillas. Corriente, 76; Refinado, 80.

Aceites orajo. Vrede 1.ª región, 150; Amarillo corriente, 140; Idem decolorado, 140.

Bacalao disponible España. Labrador bueno mezclado, 151; Idem crecido, 150; Inglés superior crecido, 149; Idem id. mediano, 149; Idem id. pequeño, 149; Idem id. selecto, 149.

Azúcar. Blanquilla J. F., 151; Idem general, 150; Cortadillos, 149.

Cafés verdes. Pto. Rico Yauco extra, 240; Idem id. superior, 235; Idem id. paraguayo, 235; Santos Extra Prime, 371; Santos Prime, 351; Puerto Cabello trillado superior, 351; Maracabo trillado superior, 351; Maracabo trillado corriente, 351; Cacao Selecto Decolorado, 351; Guayaquil Prime, 351; Moka Barrer Longberry, 4021; Java Rob. W.P. tag., 7916; Palembang Rob. telquel, 7916.

Cacaos. Guayaquil superior, 1021; Arriba, Epoca, 7916; Fernando Pó superior, 7916; Idem id. corriente, 7916; Idem id. inferior, 7916; Caracas corriente inf., 7916; Idem id. escogido, 7916; Idem id. pinnado inferior, 7916; Idem id. corriente, 7916; Idem id. escogido, 7916; San Felipe id. superior, 7916; Idem id. selecto, 7916; Choroni id. corriente, 7916; Idem id. selecto, 7916.

SUCESOS ¡Eso autos! Ayer, a última hora de la tarde, fue atropellado por un auto en la calle de San Vicente, frente a Olympia, Jaime Santonja Ruiz, de 39 años, que resultó con la fractura de la séptima, octava y novena costillas izquierdas y lesión pulmonar.

El conductor del vehículo se dio a la fuga.

RICARDO GIL Almacén de FERRETERÍA y BATERÍA de COCINA Sección detall Canalejas, 1 - VALENCIA Especialidad en HERRAJES PARA OBRAS PRECIOS SIN COMPETENCIA

JUAN SALA COCINAS ECONOMICAS CALEFACCIÓN - FUNDICIÓN GRAN VÍA GERMANIAS 53 VALENCIA TELÉFONO 595

ALMACENES AMADOR recomiendan a sus compradores el crespón china, seda natural, por su riqueza, por su flexibilidad y buena caída... Los días 26, 27, 28 y 29 del corriente exhibición en los escaparates de calidades y precios. El favor que el público nos dispensa, nos alienta cada día más a mantener nuestro lema: Los más baratos de España

Compañía Trasmediterránea Servicio fijo, rápido, semanal, Mediterráneo-Cantábrico Salidas todos los sábados para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Muel, Santander, y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. Además, en este servicio es también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Luarca, Navia, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Foz y Vivero, y al efecto se entregan conocimientos directos con flete corrido. Servicio fijo bisemanal con Baleares con salidas de Valencia todos los miércoles, a las 12 horas para Ibiza, Palma y Mahón; y los viernes, a las 18 horas, para Palma directo, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. Servicio fijo bisemanal para Barcelona con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados a las 12 horas, admitiendo carga y pasaje. Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de Africa y Canarias con salidas de Valencia el día 18 de cada mes, admitiendo carga y pasaje. Línea regular Inglaterra Para Liverpool directo consolidada fija todos los sábados. Línea Francia Servicio semanal directo para Cette. Para informes: Representación de la Compañía en Valencia, Oras, muelle de Poniente letra A, Teléfono 68 del Grao.